

书画老人演艺 烹饪大师献技

周浦镇年俗文化展演精彩纷呈

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陈军贤)画马年画、剪彩马、织土布、年俗收藏品展示……昨天是大年初一,浦东周浦镇小上海步行街大红灯笼高挂,人流如织,由周浦镇政府以及镇文化服务中心主办,周浦企业文化促进会承办的第31届春节小上海民俗文化系列活动展示会,吸引了众多市民和游客。

在步行街一侧的长条桌前,公元社区的老书画艺人姚懋初、牛梅桂、杨静君正挥笔写春联送春联,游客排队争先恐后索要写有“福”字的大红春联。旁边的长条桌前,来自红桥村80岁的民间老艺人顾倚民,正表演剪纸的拿手绝活。小剪刀在他手中灵活转动,转眼之间,一匹尺把长的红马,昂首腾飞,呈现在游客的面前。在另一侧的一长条桌前,摆满了本镇汇凤楼酒楼制作的民俗点心,其中有老浦东荠菜鲜肉圆子、鹤沙竹笋烧卖,还有土洋结合的腰果酥等创新点心等。被评为中国烹饪大师的汇凤楼经理朱仁楠正在现场做南瓜饼,形状有圆的、方的、奔马形的,文化味十足。

在本地区收藏得名的周浦大老信鲁来大,展示了100多年前春节《申报》(大清光绪年)和老上海春节广告、100年前的月份牌(大清年历片),以及鲤鱼盆、鹤梅盆、锡酒壶、锡暖锅、铜脚炉、铜云斗、小银箱、长命锁、洗衣棒、绣花鞋、绣花小斗篷、皮枕头等。旧式手摇老唱机,还放起了老上海滩簧戏唱片。



- 央视一套 20:05 春节戏曲晚会·回家过年
- 东方卫视 21:15 笑林盛典·新春特别节目
- 星尚频道 19:00 疯狂心跳 明星大逃亡·春节特辑
- 娱乐频道 19:00 花样年华电影大咖秀·春节版
- 戏剧频道 20:41 海上大剧院·2014 新春京剧晚会
- 五星体育 23:00 直播英超·斯托克城 VS 曼联
- 劲爆体育 23:00 直播西甲·巴萨 VS 巴伦西亚

马年大年初一本报记者给老聂拜年

聂棋圣说:“我快要康复了”

马年新春大年初一上午,本报记者接通了聂卫平棋圣北京家中的电话,给正在积极治疗和养病中的老聂“拜年”,并送上我们新民晚报同仁、读者、棋迷的新春祝福。

对此,聂卫平棋圣十分高兴。老聂说:“我去年查出患直肠癌后,新民晚报和上海的朋友一直关心我、鼓励我,我十分感动。在此,我再次感谢新民晚报和上海的朋友们,并祝大家马年身体健康,事业进步!”

老聂还透露一个好消息:“我快要康复了!”老聂说,经过北京肿瘤医院医疗团队的精心治疗,检查报告显示:“癌细胞没有了。”手术后,经过了四次化疗,一直乐观的老聂恢复很快。1月26日,聂棋圣还公开露面,担任了古力、李世石十番棋首战的裁判长,为弟子古力加油助威。医生预计:再经过两次化疗,老聂就可以提前结束治疗。

去年,老聂在养病时还一直关心中国围棋,一直在网上观看世界大赛的直播。老聂对中国年轻棋手去年横扫韩国队大加赞扬,称中国年轻棋手进步之快“出乎意料”。老聂告诉记者,央视体坛风云人物颁奖晚会现场直播,他是从头看到尾。最后,当中国围棋队获“评委会大奖”,中国围棋队的小伙子们登台领奖时,老聂说:“当时我情不自禁,热泪盈眶,中国围棋今天的辉煌来之不易啊!我们这代棋手对围棋的执着、对围棋的热爱,当时赶超日本之艰难,现在的年轻棋手恐怕是难以体会和理解的……”

大家都知道,老聂除了下棋打牌之外,最喜爱的就是足球。在养病期间,老聂看得最多也是足球。

据说,老聂在养病期间看得最多的是亚冠联赛,对恒大的表现评价较高。老聂认为,恒大的教练里皮确实是“超一流”的,外援也相当棒,值得我们好好学习。老聂认为,中国球员主要的问题是不太会用“脑子”来踢球,踢球没有大局观。过去,容志行踢球踢得好,与他会下围棋有很大关系。



聂卫平(中站立者)病后担任古力十番棋首战裁判长

图 TP

1982年,新民晚报复刊后就一直重视对围棋的报道,特别是对中日围棋擂台赛的跟踪报道,与老聂建立起了更加深厚的友谊。1987年,本报倡议举办中国天元赛,老聂大力支持和积极参加。在中国天元赛的历史上,老聂曾两次夺冠,三次获得亚军,成绩相当之好。特别是1992年在东京举行的第六届中日天元赛上,聂卫平战胜

了林海峰,成为在中日番棋对抗赛中获胜的第一位中国棋手。

近两年,老聂仍积极参加天元赛的活动,去年春节之前,聂卫平还兴致勃勃地专程来上海,参加本报体育部的新春联谊会。老聂昨天仍表示:“等我康复了,我一定去上海,一定去你们晚报……”

本报记者 张建东

为征集令答疑解惑 让应征者心知肚明

本报讯 (记者 朱光)公共文化配送服务自昨天在本报发出征集令,寻觅“文化家常菜”的“厨师”和“快递员”之后,有不少应征者踊跃举手,并进一步询问应征要求。为此,跟进答疑解惑篇,让更多应征者明了。

1. 哪些文化资源属于公共文化资源配送范畴?

答:能够在各级各类公共文化设施中开展的、老百姓喜闻乐见的各类文艺演出、展览讲座、特色活动项目以及文艺培训师资源。

2. “征集主体”需具备哪些条件?

答:“厨师”的申请者是指能够生产或提供各类文艺演出、展览、讲座、活动项目等各类公共文化产品和资源的、具有相应资质的单

位和机构组织;以及具有专业能力、有志于从事社区文艺团队和市民文艺团体辅导的专业人士。“快递员”的申请者应当具有一定的资质和经验、能够有效组织开展配送工作。

3. “厨师”和“快递员”能从公共文化资源配送中获益吗?

答:这两个工种,都是服务市民,还能体现企事业单位和机构组织的社会责任,更将有助于扩大社会影响力和品牌效应。

4. 2014 上海市民文化节是否还征集“举办主体”?

答:2014 年上海市民文化节将继续发挥

平台效应,阅读、演说、演奏等大型赛事和公众艺术教育等特色活动都将面向社会征集“举办主体”,欢迎本市各企事业单位、学校、人民团体、社会组织积极举手。

5. 申请办法和评审原则?

答:申请者可在市民文化节网站(<http://smwhj.wgj.sh.gov.cn>)公告栏下载申请表,根据要求提供相应资料。申请材料递交时间为2014年2月10日至3月15日,请寄送至:上海市古宜路125号上海市群众艺术馆振飞楼219室,咨询电话:54241139,13361905395

组织方将对申请者的资质、资源、工作经验、活动方案、服务保障、社会影响等方面进行综合评估,最终确定各类各个举办和承办主体。

第31届上海惠罗羽绒服饰博览会

50多个专业羽绒品牌 上千种新款羽绒服

欢庆新年 特惠巨献

馬年大吉 全场 3~5 折

买羽绒 到惠罗

活动时间:即日起至2月6日

地址:南京东路100号3F4F (四川中路口) 服务热线:63239198 官网: <http://www.huiluo.cn>

详见商场海报